

案號：103090424 萬海慈善補助生活5萬元

罹癌妹無私 照護喪妻中風兄

文·王誼瑁

34歲的彩惠（化名），在三年前大嫂過世後，獨自扛起照顧現年50歲、頸椎癱瘓的哥哥。哥哥在10多年前因擔任導遊，帶團到大陸時，意外跌倒導致頸椎損傷而癱瘓，之後隨著大嫂過世，他在雙重打擊下非常失意。而新婚才一年左右的彩惠，雖有丈夫的支持得以持續照顧哥哥，但是去年6月，卻診斷出子宮頸癌。在手術治療後同一個月，屋漏偏逢連夜雨，哥哥又突然中風了；原本可以暢所欲言的他，因中風導致失語。沒了語言做溝通的橋樑，彩惠在照顧上仍沒有埋怨，還樂觀地把哥哥因失語造成彼此溝通上的誤會，當笑話說給我們聽，因為她相信靠著兄妹間的情誼，哥哥一定能好轉。

訪視當天，我們跟彩惠約在醫院，哥哥因為雙腿嚴重褥瘡，入院做清創手術，雙腿縫合的傷口大約有20公分左右長。彩惠說：「開完刀後醫師說因為要幫助長肉，所以還得自費打高蛋白，幸好之前你們有匯款2萬元讓我們可以先支付。」彩惠表示她跟哥哥中間還有其他4名手足，但是大家覺得送去機構就好，「其實他只是不能動，但什麼都知道。當時大嫂剛過世他已經夠難過了，我說要幫他申請照護機構，他說不想，我也不捨，就照顧他到現在。」當彩惠跟我們說這段話時，眼淚還在眼眶中打轉，話裡盡是對



哥哥的疼惜。

訪視尾聲，哥哥準備出院返家，復康巴士司機幫忙推著輪椅上車，彩惠則細心用手幫忙擋哥哥的頭、手等，深怕無法動彈的他有所擦撞。雖然現在哥哥無法表達，但透過他的眼神，我們仍能感受到他對彩惠的付出充滿了感恩。❤️

彩惠說丈夫是孤兒，對於幫忙負擔哥哥的開銷一點都不計較，但哥哥中風後不但失語還得使用鼻胃管灌食，因為營養品增加的開銷不少。現在又因褥瘡需補充高蛋白營養品，短期內每月還得再增加將近1萬元的支出。基金會收案後先撥款2萬元醫療費，哥哥出院後再按月撥款1萬元連續3個月，幫助雖罹癌卻細心照顧哥哥的彩惠減輕負擔。萬海慈善邀請您一起幫助彩惠，捐款請註明「基隆彩惠」，詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年4月30日